

**Федеральное государственное бюджетное учреждение науки  
Институт психологии Российской академии наук**

**Первое информационное письмо**

Уважаемые коллеги!

Институт психологии РАН приглашает психологов и представителей смежных дисциплин принять участие в работе

Международной научной конференции

**«Психология творчества: традиции, инновации, перспективы»**,

посвященной 105-летию со дня рождения **Якова Александровича Пономарёва**, основателя фундаментальной исследовательской школы в области психологии творчества и методолога науки.

*Конференция состоится 25-27 сентября 2025 г.*

**Направления работы конференции:**

Психология мышления и инсайтного решения

Методы нейронауки в изучении мышления

Личность, мотивация и креативность

Эмоции и метакогниции в регуляции творческих процессов

Аффективные процессы в познании

Когнитивно-эмоциональное развитие и творчество

Искусственный интеллект и творчество

Социальная психология творчества и инноваций

Взаимодействие осознаваемых и неосознаваемых процессов при решении когнитивных задач

Практическое мышление и экспертное знание

Психология искусства и нейроэстетика

Творчество и образование

Математическое и научное творчество

Творчество и язык

Ментальные репрезентации и когнитивные процессы

Исследования мышления в школе Я.А. Пономарёва

История психологических исследований творчества и наследия Я.А. Пономарёва

По материалам конференции будет издан сборник тезисов (в виде электронного издания с регистрацией в РИНЦ). Расширенные версии лучших докладов конференции будет предложено опубликовать в электронных журналах ИП РАН.

Организационный взнос для участия в конференции не требуется.

Форма участия в конференции: 1) устный доклад, 2) стендовый доклад (постер).

Рабочие языки – конференции русский и английский.

Информация о конференции размещена на сайте <https://ponomarev2025.tilda.ws/>

### **Требования к тезисам:**

К участию в научной программе конференции приглашаются работы экспериментального, эмпирического, теоретического и историко-методологического характера. Приветствуются междисциплинарные исследования из всех смежных областей. Тезисы направляются только через форму регистрации сайта конференции <https://ponomarev2025.tilda.ws/>. Тезисы, направленные на электронный адрес секретаря конференции или другие электронные адреса, рассматриваться не будут.

Оргкомитет оставляет за собой право отклонения материалов для публикации в случае их несоответствия проблематике и научному уровню конференции, требованиям к подготовке научных публикаций или нарушения сроков их подачи. Рецензирование и отбор докладов осуществляются Программным комитетом конференции.

Тезисы должны содержать до 2 страниц А4 (не более 4000 знаков с пробелами, без учета списка литературы), без картинок и таблиц. Кроме основного текста требуются: название, аннотация, ключевые слова, список литературы (не более 5 источников). В числе соавторов не может быть более 5 человек. Один человек может быть включен не более, чем в 3 тезисов в качестве автора или соавтора.

### **Ключевые даты:**

**30 апреля 2025 г.** - последний срок представления тезисов.

**13 июня 2025 г.** - извещение авторов о результатах отбора работ.

*По организационным вопросам необходимо обращаться к  
Секретарю конференции Надежде Михайловне Лантевой [ponomarev-2025@ipran.ru](mailto:ponomarev-2025@ipran.ru)*

### **Председатель Программного комитета конференции**

директор Института психологии РАН,  
академик РАН

Д.В. Ушаков

### **Председатель Организационного комитета**

д.псих.н., зав. лаборатории психологии и  
психофизиологии творчества

С.Ю. Коровкин